

## КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ НА ТЕМУ: «ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ДЕТСКОГО ПРАЗДНИКА ДОМА».

Праздник — это день, наполненный радостью и весельем. Положительные эмоции объединяют всех: и детей, и взрослых. Особое значение праздник имеет для ребёнка. Он вызывает радостное волнение, формирует художественный вкус, сплачивает всех участников. При его организации следует соблюдать принципы, характерные для русских праздничных традиций: душевное возвышение и просветление, единение людей, раскрытие их творческих сил, выражение коллективного строя жизни, состояние всеобщей гармонии.

Одним из наиболее ярких и надолго запоминаемых домашних праздников, является день рождения ребёнка. Он может стать также и вашим праздником, если вы проявите фантазию, выдумку, изобретательность и, что самое главное, возьмётесь за его подготовку всей семьёй. Устроить праздник для своего ребёнка — не такое уж трудное дело. Всё что от вас требуется — это написать красочные приглашения и вручить их гостям, украсить квартиру, позаботиться о небольших подарках для гостей, приготовить любимые лакомства детей (в особенности праздничный пирог и мороженое!) и, наконец, придумать интересные игры, чтобы никто из гостей не скучал. Очень важно, чтобы ваш ребёнок участвовал по мере сил в подготовке праздника. Дети обычно с нетерпением его ждут, но когда он наступает, могут по каким-то причинам расстроиться или почувствовать разочарование. В особенности это касается малышей — они обожают быть в центре внимания и могут перевозбудиться. Чтобы такого не произошло, попросите ребёнка помочь вам — тогда он будет знать, чего следует ожидать от праздничного вечера, и воспримет любую ситуацию должным образом. Вовлекая детей в подготовку праздничного вечера, вы учите их серьёзно относиться к семейному событию, а это, в конечном итоге, объединяет вашу семью. Готовясь к празднику вместе с вами, дети будут с ещё большим нетерпением ждать этого события — ведь они сами продумывали каждую мелочь, и так интересно, что получится.

Хорошо, если ваши гости будут одного возраста. Однако, что касается малышей, часто одногодки имеют разный уровень развития, и об этом не следует забывать, когда вы готовитесь к празднику. В возрасте одного-двух лет детей обычно сопровождают в гости родители или хотя бы один из родителей. Маленькие дети плохо себе представляют, что такое день рождения, поэтому не стоит утруждать себя и выдумывать слишком много — они все равно не запомнят этого. На день рождения к своему двухлетнему сыну пригласите одного-двух его друзей с родителями и любимых бабушку или дедушку. В три-четыре года дети начинают уже понимать, в чём смысл празднования дня рождения. Однако в этом возрасте они обычно быстро устают, поэтому пусть ваш праздник будет не слишком долгим и утомительным. У пятилетних детей уже есть любимые мультфильмы и

телевизионные передачи, на их основе можно выбрать интересную тему для дня рождения.

Если вы стеснены в средствах, можно тем не менее устроить отличный праздник, который надолго запомнится вам и вашему ребёнку. С маленькими детьми в этом отношении проще – их легко развеселить и увлечь, так что достаточно будет красивого праздничного пирога и забавных игр. Не забывайте, что ваш праздник – для детей, не стоит стараться произвести впечатление на всех взрослых. Если гостям и имениннику весело – значит, вечер удался. На празднике можно использовать аудиокассеты из серии «Потанцуем малыши» и «Праздник в детском саду и школе». Многие мелодии и песенки уже знакомы детям, любимы ими и доступны для детского восприятия, а также знакомые песенки из любимых мультфильмов и телепередач.

На праздник было бы интересно пригласить клоуна или фокусника, однако не увлекайтесь, помните о возрасте ваших гостей. Маленькие дети могут испугаться клоуна, а фокусы покажутся им непонятными. Если вы всё-таки решили устроить детям небольшое представление, не делайте его слишком длинным: для малышей – 20 минут. Провести представление удобнее в начале праздника, пока гости не устали. Детей желательно заранее настроить на то, что они сейчас увидят, тогда они не испугаются большого человека в необычном костюме – они ведь его уже ждут. Если задуманное вами представление строится вокруг любимого сказочного персонажа, заранее убедитесь в том, что персонаж знаком всем гостям. На праздничный вечер лучше пригласить такого человека, у которого есть опыт работы с детьми, иначе у вас могут возникнуть трудности. Узнайте мнения других людей об этом человеке, и только после этого принимайте решение. В свою очередь, предупредите его о непредвиденных обстоятельствах, которые могут возникнуть и об особенностях ваших гостей и т.д. Важно также заранее выяснить, что это будет за представление, и как оно будет проходить.

Вы решили отпраздновать день рождения дома. Лучше, если праздник проходит в одной комнате – там вы развесите украшения, там дети проведут большую часть праздника. Ясно, что с гостями легче управляться, когда они все находятся в одном месте, а не разбредаются по квартире кто куда. Это облегчит вам не только подготовку праздничного вечера, но и уборку после того, как все разойдутся. Старайтесь поэтому, чтобы гости по возможности держались вместе, заранее продумайте, куда они положат верхнюю одежду, отведите специальное место для подарков. Для малышей праздники лучше всего устраивать утром – пока они полны сил и не успели устать, для детей постарше – можно во второй половине дня.

Гости не будут скучать, если они будут чем-то заняты весь вечер, так что вам стоит заранее подумать о различных интересных играх и занятиях для детей. Прежде всего, можно использовать игры, в которые ваш ребёнок играет в детском саду. Многие из них он хорошо знает и помнит, и может объяснить другим. Для малышей можно проводить игры типа «Прятки» («Где-же наши ручки» или «Мишка ходит в гости») или «Догонялки»

(«Зайцы и Медведь», «Воробушки и автомобиль», «Солнышко и дождик») и т.д. Лучше планировать больше, чем, как вам кажется, может понадобиться. Если какая-то игра не понравилась гостям, переходите к другой, не задумываясь. Хорошо всегда иметь что-то в запасе на случай, если родители задерживаются и вам просто необходимо чем-то занять гостей, чтобы они не скучали. Для старших дошкольников выбирайте те игры, которые основаны скорее на сотрудничестве, чем на соревновании – в этом случае все гости останутся довольны и будут в хорошем настроении. В противном случае, могут возникнуть обиды – вы ведь знаете, как неприятно оказаться последним или стать побеждённым. Игры должны строиться таким образом, чтобы каждый ребёнок оказался победителем хотя бы в одной из них и получил приз. В начале вечера можно организовать подвижные игры. А в конце – более спокойные, чтобы дети не перевозбудились перед уходом домой.

- План праздничного вечера может выглядеть следующим образом:
1. Встреча гостей. Постараться развлечь гостей, пришедших раньше, чтобы они не скучали в ожидании остальных.
  2. Игры и развлечения.
  3. Праздничный пирог, напитки, мороженое.
  4. Подарки имениннику, призы гостям.
  5. Снижение активности детей перед уходом. Показать детям мультфильм или организовать тихие игры.
  6. Завершение праздничного вечера, прощание.

Готовясь к праздничному вечеру, подумайте о призах для гостей. Подготовьте, например, красиво украшенные корзиночки, коробочки. Мешочки, куда каждый гость положит свой приз с тем, чтобы унести его домой и показать родителям. Имейте запасные призы и игрушки, на случай, если ребёнок случайно разобьёт свой подарок или случайно съест ваша собака!

Родителям не всегда хочется, чтобы ребёнок распечатывал подарки во время праздника, потому что все дети сразу захотят их потрогать, поиграть с ними. Кроме того, если дети постарше, у кого-то из гостей может возникнуть ощущение, что его подарок хуже, чем у других. Если именинник все же решил посмотреть подарки сразу, пусть он сядет и спокойно распаковывает один подарок за другим, показывает их всем гостям и обязательно благодарит того, кто сделал этот подарок. Одновременно именинник может раздавать призы гостям, в этом случае у каждого возникнет приятное ощущение, что он тоже получил подарок. В особенности это касается малышей. В качестве приза может служить разукрашенная коробочка, склеенная из картона, а внутри – конфеты или небольшой сувенир, или любая другая вещь, которая подойдёт гостям по возрасту и произведёт впечатление на них. Помните при этом, что все гости должны получить равные подарки или даже почти одинаковые, чтобы никому не было обидно.